
Barem de evaluare clasa a XI-a 

VARIANTA I 

 

Subiectul I (30 puncte) 

1. Precizați, pe baza textului A, două state de destinație a migrațiilor postbelice. 

• Franța (regiunea pariziană) 

• Germania (Ruhr-ul) 

(se acceptă și Italia – triunghiul industrial) 

→ 4p (2p + 2p) 

2. Precizați, pe baza textului B, două condiții pe care muncitorii străini sunt nevoiți să le 

accepte în țara de destinație. 

• Acceptarea unor locuri de muncă necalificate sau „decalificarea” 

• Ședere temporară, cu obligația de a reveni în țara de origine 

→ 4p (2p + 2p) 

3. Formulați un punct de vedere referitor la consecințele economice ale migrațiilor, folosind 

ca argument câte o informație din textul A, respectiv, B. 

• Punct de vedere posibil: Migrațiile au avut un rol pozitiv în dezvoltarea economică atât a 

statelor de destinație, cât și a celor de origine. 

o Argument din textul A: migrația a permis creșterea producției și limitarea 

inflației în statele occidentale. 

o Argument din textul B: remitențele au susținut economiile naționale (ex. 90% din 

exporturile Turciei). 

→ 6p (2p pentru punct de vedere, 2p pentru fiecare argument) 

4. Prezentați un alt exemplu de migrație contemporană, în afara celei la care fac referire 

textele A și B. 

• Exemple acceptate: migrația românilor spre Italia/Spania după 1990; migrația refugiaților 

sirieni în Europa după 2011; migrația economică a est-europenilor după 2004/2007. 

→ 4p 

5. Prezentați două consecințe ale migrațiilor asupra vieții private. 

• Dezbinarea familiilor prin plecarea unuia sau mai multor membri 

• Schimbări culturale și identitare (adaptarea la altă limbă/tradiții) 

→ 4p (2p + 2p) 



6. Formulați un punct de vedere referitor la rolul Uniunii Europene în evoluția migrației 

românilor după aderarea din 2007. 

• Exemplu: UE a facilitat migrația românilor prin libertatea de circulație, oferindu-le 

șanse mai mari de muncă în străinătate. 

• Argument posibil: După 2007, milioane de români au obținut contracte legale de muncă 

în statele membre UE. 

→ 8p (2p punct de vedere + 6p argumentare) 

TOTAL SUB I: 30p 

 

Subiectul II – Eseu (30 puncte) 

Tema: Omul secolului XX 

Elemente obligatorii: 

• Ocupații tradiționale și moderne → 4p 

• Tipuri de economie și caracteristici (agrară, industrială, postindustrială) → 4p 

• Noile ocupații la sfârșitul sec. XX (IT, servicii, cercetare, comunicații etc.) → 4p 

• Impactul societății asupra ocupațiilor (urbanizare, mecanizare, tehnologizare) → 4p 

• Rolul globalizării asupra meseriilor (standardizare, migrație a forței de muncă, 

interdependență economică) → 4p 

• Efectele societății informaționale asupra ocupațiilor contemporane (teleworking, 

digitalizare, AI, servicii online) → 4p 

• Redactare, structură (introducere, cuprins, concluzie, exprimare clară, coerență, 

respectarea dimensiunii) → 6p 

TOTAL SUB II: 30p 

Structura finală 

• Subiectul I = 30p 

• Subiectul II = 30p 

• Restul (barem tehnic + Subiectul III sau din oficiu, după structura standard) = 40p 

TOTAL = 100p = Nota 10 

 


